

Aeroportul Internațional Craiova - inaugurarea a două obiective de amploare europeană



Ieri, 22 mai 2023, la Aeroportul Internațional Craiova au fost inaugurate două corpuri de clădiri noi: terminalului de sosiri în partea de est a celui

existent, precum și cel de plecări, în partea de vest a celui actual. Cele două clădiri sunt alipite fiecare la clădirea existentă pe câte o latură. Cele două

clădiri sunt doar o parte unui proiect amplu, prin care Craiova și Doljul vor fi puse harta europeană a ceea ce înseamnă infrastructură aeroportuară.

INSIDII Și dacă guvernul... nu poate susține financiar revendicările sindicatelor din învățământ?

MIRCEA CANTĂR

Avem, așadar, începând de ieri, o grevă generală în învățământ, orchestrată cu destulă abilitate de liderii Federației Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI), Federației Sindicatelor din Educație „Spiru Haret” și Federației Naționale Sindicale „Alma Mater”, care au respins duminică, aproape ostentativ, „așa-zisa ofertă a guvernului României”, considerând-o... ajutoare sociale. „Nu suntem asistați sociali! Avem nevoie de salarii decente! Nu am decis să facem grevă peste noapte! Nu facem jocuri politice! Este greva oamenilor școlii, este greva celor 200.000 de angajați din învățământ care s-au săturat de nepăsarea guvernărilor” ș.a.m.d. afirmă sindicatele. Care opinează că au susținerea părinților elevilor. Opinie cel puțin discutabilă. Liderii de sindicat mai atrag atenția asupra manipulărilor și dezinformărilor de pe rețelele de socializare și cele care apar în spațiul public, pe anumite site-uri. O certitudine: **sunt probleme reale în învățământul preuniversitar, privind salarizarea.** Nu toate clămpănelile liderilor de sindicat sunt însă verosimile, dar nu acesta este fon-

dul discuției. Oferta guvernului pentru protestatari, potrivit comunicatului ministerului Educației a fost următoarea: în urma discuției din data de 21 mai, desfășurată la Palatul Victoria, la care au participat premierul României, Nicolae Ionel Ciucă, președintele Camerei Deputaților, Marcel Ciolacu, reprezentanți ai Executivului și liderii federațiilor sindicale reprezentative din învățământ, s-a dispus ca salariul profesorilor debutanți să fie cel puțin egal cu salariul mediu brut pe economie, salarizarea întregului personal didactic de predare să se realizeze progresiv și în raport de funcție, studii, vechime și grad didactic. Ministerul Educației împreună cu ministerul Muncii și Solidarității Sociale, ministerul Finanțelor și ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene au început demersurile pentru elaborarea actelor normative care să creeze cadrul legal pentru salarizarea întregului personal nedidactic din învățământul de stat la nivelul grilelor prevăzute de legea cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice cu modificările și completările ulterioare. Din

analiza ministerului Educației, aceasta înseamnă o creștere de 9% a salariilor și un impact bugetar estimat la 90 mil. lei, până la finele acestui an calendaristic, pentru cei aproape 55.000 de beneficiari din învățământul preuniversitar și 10.000 din învățământul superior. Vor fi acordate bonusuri pentru profesorii debutanți, stimulente pentru profesorii încadrați în unități de învățământ din zone defavorizate și creșteri de salarii pentru personalul nedidactic. Liderii de sindicat, evident nemanipulați, enumeră în comunicatul lor de presă de astăzi semnalele anterioare de alarmă repetate, începând din data de 6 decembrie 2021 și continuând până la 17 mai a.c. când a fost organizată greva de avertisment. Reiterăm: **profesorii au dreptate pe fondul discuției.** Nu au dreptate sau lasă dubii în privința momentului calendaristic ales, când se avea cunoștință de rotativa guvernamentală și în egală măsură de încărcata agendă a sfârșitului de an de învățământ. Nu în ultimul rând, revendicările lor suferă de o generalizare, inadecvată. Salarii mai mari se înțelege, fără criterii de performanță, fără

diferențieri salariale pe bază de merit/performanță, dar cât de mari? Plata orelor suplimentare efectuate de personalul auxiliar și nedidactic, acordarea sporurilor pentru condiții de muncă, creșterea anuală a investițiilor din unitățile de învățământ etc. Majorarea salariilor personalului din învățământ, în conformitate cu importanța socială a muncii prestate, este un criteriu just. Dar își respectă toți dascălii statutul cu care sunt acreditați? Unii în timpul pandemiei, cu vocație didactică de netăgăduit, au făcut ore suplimentare cu copiii prin parcuri, alții și-au văzut de treburile gospodărești. Și nu e tot una. Apoi, poate guvernul actual sau cel care va veni, dacă va veni, să suporte orice efort bugetar, într-un context geo-politic ca cel de care avem cunoștință. Specialiștii în Educație susțin că generația care suportă consecințele grevei, resimte și goluri acumulate din cauza pandemiei și a învățământului online. Efectele s-au văzut la ultimele simulări, atât la BAC cât și la Evaluarea Națională. Ultima grevă generală în învățământ a avut loc în 2005 și a durat 2 săptămâni.

Aeroportul Internațional Craiova - inaugurarea a două obiective de amploare europeană

Ieri, 22 mai 2023, la Aeroportul Internațional Craiova au fost inaugurate două corpuri de clădiri noi: terminalului de sosiri în partea de est a celui existent, precum și cel de plecări, în partea de vest a celui actual. Cele două

clădiri sunt alipite fiecare la clădirea existentă pe câte o latură. Cele două clădiri sunt doar o parte unui proiect amplu, prin care Craiova și Doljul vor fi puse harta europeană a ceea ce înseamnă infrastructură aeroportuară.

Este un proiect amplu, astfel că suprafețele aferente extinderilor sunt foarte mari: construita terminal plecări: 941.81 MP; desfășurată terminal plecări: 1122.98 MP; construită terminal sosiri: 567.85 MP; desfășurată terminal sosiri: 1127.08 MP; construită extindere: 1509.66 MP; desfășurată extindere: 2250.06 MP.

Extinderea corpului plecări va prelua zona de check-in, fiind deschise 8 ghișee noi și va avea ca funcțiune principală zona de check-in și secundar birouri, la etaj. Extinderea corpului sosiri va prelua o parte din procesul de control pașapoarte, sosiri și preluare bagaje și va avea ca funcțiune principală zona de preluare bagaje și birouri, la etaj. Valoarea contractului este de 27.443.137,47 LEI fără TVA, și a fost finanțată în totalitate de către Consiliul Județean Dolj.

Inaugurare cu fast

La inaugurare au participat domnul Președinte al Consiliului Județean Dolj – Cosmin Dorin Vasile, doamna Primar al Municipiului Craiova – Lia Olga Vasilescu, domnul Secretar de stat în Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene – Bogdan Pășcuț, domnul Prefect al Județului Dolj – Dan Diaconu, domnul director general al Aeroportului Internațional Craiova - Sorin Manda și domnul Mircea Dumitru – membru al Consiliului de Administrație al Regiei Autonome Aeroportul Internațional Craiova. “Ambele corpuri sunt inaugurate în contextul în care aviația civilă a revenit și chiar a depășit anul de referință 2019, Aeroportul Internațional Craiova înregistrând deja o creștere

a numărului de pasageri față de anii precedenți. Aceste extinderi au menirea de a fluidiza traficul de pasageri, în special în sezonul estival care se anunță unul aglomerat, pe lângă cele 10 destinații regulate operate de compania WIZZ AIR urmând să înceapă cu luna iunie și charterele turistice către principalele destinații de vacanță: Antalya, Monastir, Cretă și Rhodos. Până în prezent, la 10 ani de la inaugurarea primului zbor operat de compania aeriană Wizz Air către Milano-Bergamo, peste 3 milioane de pasageri au trecut pragul Aeroportului Internațional Craiova, iar prognozele sunt favorabile, oltenii fiind dornici să călătorească din nou, după perioada de restricții de aproape 2 ani, în care zborurile au fost afectate serios”, a precizat Sorin Manda, manager



al Aeroportului Internațional Craiova. La rândul său, Lia Olga Vasilescu, primar al municipiului Craiova, a menționat: “Pentru un municipiu cum este Craiova, acest Aeroport Internațional este esențial. Nu pot decât să-i felicit pe cei care au realizat această investiție. Craiova și Doljul aveau nevoie de așa ceva”. Bogdan Pășcuț, secretar de stat în Ministerul Fondurilor Europene, plecat de la Craiova, om de-al locului, a precizat: “Din 2019 se contura acest proiect și, acum, este în prag de finalizare. Astăzi, vorbim doar despre o parte din program”.

le se vor derula în continuare. Ne așteptăm la o creștere a fluxului de pasageri”. De asemenea, prefectul județului Dolj, Dan Diaconu, a specificat: “Nu pot decât să-i felicit pe cei care au realizat această investiție. Craiova și Doljul aveau nevoie de așa ceva”. Bogdan Pășcuț, secretar de stat în Ministerul Fondurilor Europene, plecat de la Craiova, om de-al locului, a precizat: “Din 2019 se contura acest proiect și, acum, este în prag de finalizare. Astăzi, vorbim doar despre o parte din program”.

Anunț public final

Sorescu Ionut Mirel, anunța publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare emisa de APM Dolj pentru „**ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL IN VEDEREA SCHIMBĂRII FUNCTIONALE DIN ZONA LOCUINTE IN ZONA SERVICII/COMERT, REGLEMENTAREA INDICILOR URBANISTICI, A CIRCULATIILOR IN ZONA SI A REGIMULUI DE INALTIME, PENTRU CONSTRUIREA UNUI IMOBIL P+3E CU DESTINATIA DE SERVICII/COMERT**”, propus a fi amplasat in str. Romanitei, nr. 2, sat Preajba, com. Malu Mare, jud. Dolj – planul nu necesita evaluare de mediu si nu se supune procedurii de evaluare adecvate, urmand a fi supus procedurii de adoptare fara aviz de mediu.

Documentatia care a stat la baza luarii deciziei etapei de încadrare poate fi consultata in zilele de luni-joi între orele 8⁰⁰ – 16⁰⁰ si vineri între orele 8⁰⁰ – 14⁰⁰ la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj, Str. Petru Rares, Nr. 1, Craiova sau pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj (Fax: 0251419035), e-mail office@apmdj.anpm.ro, in termen de 10 zile calendaristice de la data publicarii in mass-media.

Anunț public 1

S.C. CIM CREATIVE S.R.L. reprezentata prin TARABAN COSTINEL-BOGDAN anunță propunerea preliminară privind: „**ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL IN VEDEREA INFIINTĂRII UNUI ATELIER PENTRU FABRICAREA PELETILOR**”, – Str. Merilor, Nr. 65B, Sat Malu Mare, Com. Malu Mare, Jud. Dolj.

Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe www.primaria-malumare.ro secțiunea Informatii Publice – Anunturi si comunicate pana la data de 21.06.2023, la sediul Primariei Comuna Malu Mare, Str. Primariei, Nr. 7, în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

Anunt U.A.T. Segarcea**Aprobare P.U.G.**

Orașul Segarcea, judetul Dolj anunța publicul interesat asupra hotararii luata de Consiliul Local Segarcea, privind aprobarea Planului Urbanistic General (P.U.G) - documentatia care a stat la baza întocmirii acestuia poate fi consultata între 8.00-16.30 si vineri între orele 8.00-14.00 la sediul Primariei Segarcea, Str. Unirii nr. 52, Segarcea, sau pe saitul primariei Segarcea, judetul Dolj. Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul Primariei Segarcea, segarcia@dj.eadm.ro sau pe fax- 0251/210795 in zece zile calendaristice de la publicarea în mass-media.

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri voltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

VÂNZĂRI**APARTAMENTE**

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de
asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 23 Mai 2023

Semnătura:.....